福建日报报业集团主管主办 ○ 借建口水水
晋江经济报社出版



€ 国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

○ 农历甲辰年四月初八\_2024年 5月 15日○ 今日8版\_星期三○ 第6958期

# 创新发展"晋江经验"奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

# 鼓足干劲 全力跑出加速度

### 晋江市召开盘活利用低效用地试点工作调度会

本报讯(记者 蔡斯洵)昨日下 作极端重要、影响深远,是晋江破解 点工作调度会,全面梳理盘点试点工 江市领导张文贤、王明元、张健龙、陈 希、吴靖宇参加会议。

泉州市委常委、晋江市委书记张 文贤强调,盘活利用低效用地试点工

午,晋江市召开盘活利用低效用地试 空间制约、推动土地集约高效利用的 综合抓手,也是优化提升生产、生活、 作推进情况,协调解决存在问题。晋 生态空间的有力举措。全市上下要 提高站位、深化认识,鼓足干劲、大胆 创新,聚焦重点关键,全力攻坚突破, 跑出盘活利用低效用地加速度。

张文贤要求,要高效运转指挥体

系,全面统筹规划报批、项目建设、政策 保障等各项工作,及时协调解决存在的 难点堵点问题,着力为重要项目赋能增 效;要紧密做好向上沟通对接,及时梳 理政策清单,不断完善政策支持体系, 推动试点工作高效开展;要加快完成专 项规划报批,抓紧调整完善充实,尽快 形成最终成果;要全力推动项目建设提

速增效,系统策划改造提升项目盘子, 规划引领、科学策划,提升连片整治 全力挖掘潜力空间,形成规模效应。

晋江市市长王明元要求,要明晰 目标,强化统筹调度,深刻认识盘活 利用低效用地试点工作的重要意义, 立足晋江实际,树立全新的管理机 制、理念意识,推动低效变高产、闲置

成效,推动"产城人"深度融合,进一 步释放经济效益、社会效益、生态效 益;要用足政策、主动争取,积极创新 模式,充分发挥试点作用,探索形成 好经验、好做法;要多元精准保障,提 供有力有效支撑,充分发动各方面资 变盘活、无序变有序、零散变集约;要 源力量,加快落地一批优质项目。

晋江南岸生态公园 6月2日举办亲子徒步

婴舒宝母公司 赴港IPO

安踏签约 全国U14篮球联赛

**P3** 

#### 加速国际航线网络布局 搭建便捷空中交通通道 泉州晋江国际机场 重启至曼谷直航航线

本报讯(记者吴晓艳)记者昨日从泉州晋 江国际机场获悉,自6月15日起,厦门航空将恢 复泉州至泰国曼谷直航航线,班期为每周二、四、 六各一班。这一航线的恢复,将为两地间搭建更 为便捷的空中通道,有力促进两地经贸、旅游等 领域的交流合作。

"今年以来,泉州晋江国际机场国际(地区)航 班快速增长。截至4月,机场国际(地区)航班起 降1380架次、旅客吞吐量16.5万人次、货邮吞吐 量 1247.5 吨,同比分别增长 179.4%、192.3%和 457.2%。"泉州晋江国际机场党委委员、副总经理 郑文灿介绍。

作为海丝重要门户和泉州对外交流的窗口, 泉州晋江国际机场一直致力于打造连接世界、服 务地方的航线网络。自去年2月以来,该机场已 陆续恢复至马尼拉、达沃、克拉克、吉隆坡、芽庄, 以及中国香港、澳门等7条国际(地区)航线,不断 推动泉州与东南亚及我国港澳地区的互联互通, 助力地方经济社会发展。

"随着曼谷航线的恢复,接下来,厦门航空还 将开通新加坡航线。"厦门航空有限公司泉州分 公司营业部总经理胡景斌告诉记者,目前,厦门 航空已恢复泉州至港澳地区,以及马尼拉、达 沃、曼谷等国际(地区)航线,后续将进一步拓展 国际(地区)航线,优先开通泉州至中国台北、吉 隆坡等城市的航线航班,形成更加完善的航线网 络,助力泉州晋江国际机场打造面向东南亚航空 客货运的重要空中走廊,服务好地方经济社会发

"厦门航空将在运力投放、航线拓展、航空货 运等方面加大在泉州晋江国际机场的投入力 度。"胡景斌说,将依托厦门航空通达六大洲的航 线网络和广泛覆盖的驻外机构,共同推动泉州、 晋江文旅市场开放,出台"机+N"出行产品,加大 对泉州、晋江旅游资源、城市形象的宣传,引导组 织旅客来泉州、晋江旅游和商贸投资。

记者了解到,为抢抓国际航空市场恢复机 遇,今年以来,泉州晋江国际机场聚焦东南亚和 日韩航线,加强与国内外航司、机场等单位的沟 通交流,积极推进国际(地区)航班的恢复及拓 展。此前,该机场组织团队赴马来西亚参加 2024年度亚洲航线发展大会,与多家航空公司 就开通泉州直达新加坡、日本、韩国、越南等国 家航线,以及加密泉州直达菲律宾等航线航班有 关事宜进行了深入交流。

"机场将努力构建面向东南亚及日韩区域的 航线网络,恢复及拓展至万象、胡志明、雅加达、 东京、大阪、首尔等地的客运航线,不断提升通 达性,完善国际与国际、国际与国内的中转服务 能力,助力泉州打造'世界海丝多元文化旅游目 的地'。"郑文灿说,同时,泉州晋江国际机场将 加强对接各航空公司,强化与国际货运包机商、 代理人合作交流,开拓同马来西亚、印尼、越南、 日本、韩国等国家的货运航线,推动国际航空货 邮量逐步提升,进一步畅通海内外泉籍乡亲交流 合作、侨商泉商经贸往来通道,助力泉州经济高 质量发展。

此外,记者了解到,为进一步提升城市旅游 吸引力和促进旅游业发展,泉州晋江国际机场还 推出"一张机票免费游世遗泉州"活动,游客凭 进港航班登机牌,即可免费畅游泉州22个世界 遗产景点。



新闻广告发行热线: 0595-82003110 (24小时)

# 协同联动 统筹推进 确保成效

### 2024RoboCup机器人世界杯中国赛筹备工作调度会召开

市市长王明元主持召开 2024RoboCup 机 提升。 器人世界杯中国赛筹备工作调度会,听 取大赛筹备工作情况汇报,协调解决有

RoboCup机器人世界杯中国赛是当 今中国智能制造技术和高端人才的重大 交流活动,至今已连续举办25届。继 2023RoboCup 机器人世界杯中国赛后,晋 江再次举办该项赛事。值得一提的是,

王明元要求,要始终把安全摆在第一 位,聚焦交通、饮食、住宿、场馆等重点领"以赛促产、以赛兴城、以赛留人"。要 域,全面过细排除隐患,健全完善各项应 协同配合、落实保障,加大赛事宣传力 急预案,统筹抓好用火用电管控,全方位 度,推出更多深度报道,全面扩大赛事 做好服务保障,确保赛事举办安全有序、 服务周到。

王明元指出,赛事是平台,产业是 方向,城市是载体。要立足实际、主动 今年大赛将作为6月举行的荷兰埃因霍 思考,做好赛前策划准备,强化赛中引

本报讯(记者 李玲玲)昨日,晋江 温国际赛的选拔赛,规格较去年进一步 导对接,加强赛后总结评估,推动更多 优质资源引入晋江、留在晋江,带动 "赛、产、城"进一步融合发展,真正实现 影响力,营造良好社会氛围;要强化统 筹、分工协作,全方位做好场馆周边及 沿线交通、景观、环境等优化工作,充分 展示晋江良好形象。

晋江市领导陈进福参加会议。

## 向"新"发力 向"智"转变 向"绿"前行 晋江市领导调研专精特新企业

市市长王明元带队前往安海镇,走访调研 专精特新企业。

来到兴翼机械有限公司,王明元一行 深入企业生产车间、产品展厅等,详细了 解企业经营发展、市场营销、科技创新等 情况。据悉,兴翼机械有限公司是一家集 研发、生产和销售于一体的绿色环保智能 地坪设备制造企业。公司先后获得国家

本报讯(记者 李玲玲)昨日,晋江 业、福建省专精特新中小企业等荣誉称 部门、镇街要立足良好产业基础,借助高 号,拥有自主知识产权专利100多项。 2023年,公司产品以16.2%的市场份额在 中国地坪装备市场排名第一

王明元对企业自主创新和产业化发 展取得的成绩表示肯定。他指出,企业要 坚持以创新为引领,锚定智能化、轻便化、 绿色化发展方向,加大研发投入和技术创 新,深化与高校、科研院所产学研合作,不 级高新技术企业、福建省科技小巨人企 断提升产品附加值和核心竞争力。相关 作,持续提升本质安全水平。

校、赛事、科研院所等平台优势,加大科研 成果转化对接,引导中小企业聚焦细分领 域,在专上深耕、在精上打磨、在特上见 长、在新上发力,推动传统产业"向新""向 智""向绿"提档升级,加快推动专精特新 企业倍增行动,大力发展新质生产力;要 坚守安全生产底线,聚焦生产安全、消防 安全等重点,扎实做好安全生产各项工

## 晋江292名考生登场 体育中考游泳项目昨结束

们顺利完成体育中考游泳项目的考试。

5月13日—14日,泉州市2024年体 育中考游泳项目在晋江市第二体育中心 游泳跳水馆举行。其中,晋江292名考

生于昨日下午登场。

"各就各位——哔!"随着一声出发令响, 经就位,并在工作人员的组织引导下分 8个泳道的考生双臂奋力摆动,双手用力 批进入考场,做好热身准备。作为考场 打水。一时间,泳池内身影翻腾,水花四 的浅水池被划分成8条泳道,彩色的泳 溅。经过两个来回、200米的测试,考生 道线漂浮在清澈的水面上,给现场增添 了几分活力。场边不远处,多名救生员 及医护人员随时待命,确保考生安全。

考生每8人为一组,分批进行考 试。入水后,考生奋力地用双臂划水,以 最快的速度前行,自由泳、蛙泳、蝶泳等 昨日下午1时30分,记者来到晋江 泳姿在泳池中"绽放"。经过两个小时的 格;女生5分08秒满分,6分37秒及格。

本报讯 (记者 蔡红亮 陈巧玲) 二体中心游泳跳水馆。此时,考生们已 测试,所有考生均顺利完成考试。

"我游了4分02秒,游泳项目拿到了 满分,很开心。接下来,我要全力冲刺其 他科目的考试。"就读南岳中学的林天晴 告诉记者,自己自幼学习游泳,尤其擅长 自由泳。本次体育中考,她就是用自由 泳完成了考试。

据悉,体育中考满分40分,计入中考 总分。根据评分标准,200米游泳不分泳 姿,其中,男生4分48秒满分,6分17秒及



#### 暖阳持续在线 明天小幅降温

本报记者 张茂霖

昨天一大早,太阳就"打卡上岗"。在阳光的持续 照射下,全市气温逐渐攀升。据晋江气象台监测显示, 大部分镇街最高气温在26℃~27℃,体感较为舒适。

瑞雪从晋江市气象局获悉,预计未来三天,晋江 依旧以晴到多云的好天气为主,但一股弱冷空气将 于明日抵达晋江,届时,气温将有2℃~3℃的下滑。另 外,明后天沿海将有7~8级阵风,大家夜晨出门记得

今天多云转晴,气温16℃~28℃,沿海东北风3~4 级;明天多云,气温18℃~25℃,沿海东北风3~4级增强 到 5~6级、阵风 7~8级;后天阴转多云,气温 17℃~ 27℃,沿海东北风5~6级、阵风7级。

#### 点燃学子强军梦 国防教育走进晋江二小

本报讯(记者 蔡红亮 董严军)13日,晋江市第 实验小学举行"强国复兴有我"国防教育课程启动 仪式。

活动中,少先队员们庄严宣誓:"爱我中华,强国有 我!"随后,教官们进行了一场精彩的军事技能展示。 队员们看得津津有味,从中感受到了军事训练的魅力, 对军人的敬佩之情油然而生。

最有趣的当数现场体验发射排气炮了。在教官的 指导下,部分队员代表沉浸式体验(下图),轰响的炮声 和队员们的惊呼声让整个操场都沸腾了起来。活动结 束后,队员们纷纷表示,通过国防教育课程的学习,对 国防安全知识有了更多了解,增强了爱国强军意识和 责任担当。

据悉,作为"全国国防教育示范学校",长期以 来,晋江市第二实验小学坚持开展国防教育活动, 引导学生发扬爱国主义精神,增强国防观念,激发 他们热爱学习、积极向上、报效祖国的热情。此次 引进的国防教育课程内容丰富,涵盖国防理论课、 军事训练、急救训练等,旨在进一步提升学校师生 的国防意识,同时为培养高素质国防后备人才打



编辑\_张之杰 设计\_李江龙 校对\_严学锦 新闻广告热线:0595-82003110 发行热线:0595-82009828 本报常年法律顾问:福建天衡联合(泉州)律师事务所律师 汪卫东